



VÝBOR PRO ÚZEMNÍ ROZVOJ, VEŘEJNOU SPRÁVU A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ PŘEDSEDA VÝBORU

Zbyněk Linhart

V Praze dne 21. srpna 2019

Kancelář Senátu

21.8.2019

11049/2019/S



JID: S-28437-2019

Počet příloh: 1

Vážený pane řediteli,

přílohou Vám dávám na vědomí dopis města Krásná Lípa, adresovaný České inspekci životního prostředí.

Hraniční říčka Křinice, německy Kirnitzsch, protéká **národními parky České a Saské Švýcarsko** a vlévá se do Labe. Část své trasy vytváří česko-německou hranici, která oba národní parky odděluje. Pro německou stranu je Křinice významným symbolem čistoty vod a lidskou činností nezatíženě přírody v saském národním parku, stejně jako je tam tato říčka důležitá pro turismus (Soutěsky na Křinici - Obere Schleuse, NP Saské Švýcarsko).

Po již mnoho let **stále a znovu se opakujících znečištění**, kdy obyvatelé a návštěvníci obou národních parků nevěřícně hledí tu na sytě rudou, tu černou, tu modrou Křinici, ať již únikem či **záměrným vypouštěním znečištěných průmyslových odpadních místní firmy COLORTEX, s.r.o.**, jsou poslední dobou vždy zásahu přítomny složky integrovaného záchranného systému, včetně Vodoprávního úřadu nebo Správy NP České Švýcarsko. Státní orgány ochrany životního prostředí o této situaci dlouhodobě vědí, a zatímco často umí vyžadovat mnohé nepodstatné detaily, v tomto závažném znečišťování jsou nečinné.

Toto průmyslové znečištění vod velkého rozsahu každý rok znovu a znovu opakuje.

Je to reálnou letitou neschopností státní správy zjednat nápravu evidentně nezákonného stavu? Je to proto, že se žádné investice v posledních třiceti letech do čištění odpadních vod neuskutečnily a nějak všichni věří v zázračné postupy? A k zázraku pak stačí jen to, aby **dozorující a kontrolní orgány zavřely oči před tím, že se několikrát za rok propláchnou nádrže a trubky a v noci se nahromaděný „sajrajt“ vypustí do říčky Křinice**, aby pokračoval do CHKO Lužické hory, CHKO Labské pískovce, NP České Švýcarsko a NP Saské Švýcarsko?

Jak to, že orgány ochrany přírody a životního prostředí (a hned několik - CHKO - 2x, NP České Švýcarsko, ČIŽP atp., vodoprávní úřady) za desítky let, kdy je říčka každoročně několikrát brutálně znečištěna a vybarvena do nekřiklavějších výstřelků barevného spektra, nejsou tyto orgány schopny zjednat nápravu?

Mohl byste prosím dohlédnout na to, aby se v této věci konečně začalo účinně ze strany ČIŽP konat (když cca dvacet let nedochází k žádnému zlepšení) a každoroční zbarvování říčky Křinice ustalo?

Děkuji.

S pozdravem

Z. Linde

Příloha

Podnět k přešetření oprávnění k provozování barevny a s ním spojeným nakládáním s odpadními vodami ze strany města Krásná Lípa

Vážený pan
Ing. Erik Geuss, Ph.D.
ředitel
Ředitelství České inspekce životního prostředí
Na Břehu 267/1a
190 00 Praha 9